

爱与坚持点燃生命希望

□本报记者陈缘

“我不想死，我要供女儿读完书，看着她成家立业。”今年2月以来，被下了多次病危通知书的白血病患者何红秀，连续20多天咬紧牙关，抵御持续高烧、咳嗽、呕吐、腹泻……

“只要妈有救，就算砸锅卖铁，我都要治。”正在读大学的女儿赖何一片孝心，今年2月初带母亲赴京治病，连续20多天没睡过一个好觉，时刻为母亲捶背、擦身、端屎……

正是母女俩的爱与坚持，近日，何红秀高烧已退，呕吐、咳嗽等症状也有所缓解，有望进行二次化疗，生命的希望正在点燃。

噩耗突如其来

57岁的何红秀是上犹县油石乡水村人，夫妻俩以种菜为生，大女儿出嫁，小女儿赖何从小攻读读书，2018年在在上犹中学以601分考入南昌大学，现在对外经济贸易大学读研一。

正当一家人生活其乐融融时，灾难突然降临：2023年12月，何红秀突然呕吐，脸色苍白，不久鼻子和牙龈出血不止。家人迅速带她到赣州检查，随后被确诊为急性髓细胞白血病M2型。拿到诊断书的那一刻，一家人犹如晴天霹雳，好好的一个家瞬间陷入了痛苦的深渊。

病情峰回路转

因自身原因，何红秀在赣州化疗并未使病情缓解，同时引发了系列感染，尤其是肺部感染严重。

转入北京大学人民医院后，何红秀又感染了其他病毒，连续20多天体温都在38.6度以上，日夜咳嗽、呕吐、腹泻，引起心肺等器官严重衰竭，医院多次下达病危通知书，但女儿赖何丝毫不放弃，悉心照顾母亲，寻找血源，感动着身边的医生、病人和家属。

看着忙忙碌碌的女儿，何红秀咬紧牙关打点滴、吃药，强迫自己吞下食物。她所做的一切，只为了坚持活下去，看到女儿毕业、结婚、生子……如今，奇迹终于出现，何红秀的病情一天天好了起来。

爱心期待接力

“今天我去，明天你去。”在赣州治疗期间，亲朋好友个个主动为红秀无偿献血。

“10元、100元……”水滴筹发出后，成百上千爱心人士为其捐款10多万元。

这一切，既是社会主义大家庭的互相关爱，也是何红秀一家热心助人的结果。何红秀的父亲曾在荡萍钨矿赣州转运站工作了38年，20世纪70年代至80年代，左邻右舍、亲朋好友没钱的时候都会向她家借，面对求助，她家总是慷慨解囊。

如今，尽管爱心人士积极帮助，但从病危中抢救过来的何红秀，依然面对着感染、化疗、药物、血源等重重难关……总费用预计将突破150万元，自付费用需70万元至80万元，这让本不富裕的家庭不堪重负。

病患无情人有情。期待更多爱心企业、组织、个人为其献血、捐款，为母女俩用爱与坚持点燃生命希望。



3月13日，赣县中等专业学校实训室，烹饪专业的学生正在进行刀功训练。近年来，赣县区发展现代职业教育，不断深化“产教融合、校企合作”办学模式，引导各类企业与学校进行职业人才定向培养，促进职教学业就业水平和适岗能力双提升。薛顺鑫 刘警摄



“产教融合”促就业

3月13日，定南县职业中等专业学校汽修实训室，学生在老师指导下进行汽车修理操作实训。据悉，该县以就业市场需求为导向，优化职业教育结构和布局，采取“校企合作、产教融合、订单培训”等办学模式，针对性地培养职业技术人才，拓宽学生就业渠道。

特约记者詹继成 摄

读者点题

3月14日，赣南日报民生热线8333666和问政赣州平台接到市民邹先生

反映，称赣州市中心城区双江大道中段发生一起交通事故，导致一段隔离护栏被严重撞毁，希望有关部门及时修复，以免引发二次事故。

隔离护栏被撞毁盼修复

市民：若不及时处理易引发二次事故

□记者余书福 实习生伍思博 文/图

邹先生告诉记者，3月14日早上6时许，他驾驶摩托车前往赣县城区一建筑工地做事，当途经双江大道中段时，发现路边一处隔离护栏损毁，并且倒向非机动车道一侧，占据了一米多宽的路面，如果不及时处置，存在安全隐患。

接到市民邹先生的反映后，记者来到双江大道中段，看到此处非机动车道边上的一段10余米长的隔离护栏被撞开了一个大口子，损毁的护栏倒在非机动车道上，现场一片狼藉。记者走近看到，强大的冲击力导致花坛内的两棵大樟树也遭殃：一棵被折断只剩下一节底部，另一棵则被连根拔起倒在路边。两棵树的树干均不知去向，只有一些树枝、树叶散落在地上。

“我每天上下班都要骑车从这里经过，

白天视线较好可以提前避让，如果晚上光线不好，很容易撞上去，希望能将损毁的隔离护栏搬离并修复好。”市民叶女士说。

上午8时许，随着上班早高峰的到来，途经此处的车辆越来越多。就在记者准备离开时，一辆疾驶而来的小货车看到路边有障碍物挡住去路，便紧急刹车，并急打方向盘避让，险些造成一辆摩托车追尾。

记者随即将该情况反馈给了赣州市园林环卫绿化科，该科一名工作人员表示，虽然该路段的绿化尚未移交给他们管护，但他已把相关情况转告给了章贡区城管局和赣州城投工程公司，由他们前往现场核实处理。



被撞毁的隔离护栏倒向非机动车道的路面上，影响通行。

赣州市医疗保障局信丰分局：多措并举提升服务效能

本报讯（记者罗敏 通讯员黄靓文）“我购买的是灵活就业的医疗保险，一直担心申领时限长，没想到医保办事效率这么高，我的生育津贴很快就到账了，养娃压力减轻不少。”近日，市民廖女士在依照正常程序申领到生育津贴后说。

这是赣州市医疗保障局信丰分局优化医保服务，提升办事效能的一个缩影。近年来，赣州市医疗保障局信丰分局坚持“大爱医保、一心为民”的服务理念，扎实推进医疗保障“放管服”改革示范点建设，着力解决参保群

众办理医疗保险服务事项中的难点、堵点和痛点问题，采取系列攻坚举措，有效提升经办服务水平。

为进一步提升医保服务质量和水平，保障参保群众能有更好的服务体验，赣州市医疗保障局信丰分局局顺业务流程，完善服务机制，实行业务办理取号制，经办服务首问负责制，开展党组书记“走流程”、优化办事程序、实施“一链式”办理等举措，提升医保服务管理效能，并通过推动医保服务和大数据管理整合，实现数据实时共享，推

动异地就医不见面备案审批，提高医保经办服务质效。同时，还实施“掌上办”“帮代办”“视频办”，在广州、东莞、深圳设立信丰医保服务代办窗口，积极探索外报及档案信息化管理工作等举措，让省内外群众实现办事“零跑腿”。

据了解，赣州市医疗保障局信丰分局共梳理“办事免带证”事项13项，对公共服务类33项医保民生服务事项进行再精简、再压缩。生育津贴的报销时限从原来的20个工作日压缩为10个工作日内，外报事项办理时限从30个工作日缩短为10个工作日。

医保在线

从“打折到脚踝”的心脏支架看集采产品降价不降质

□新华社记者彭韵佳 黄凯莹 林苗苗

心脏支架也被称为急性心肌梗死、冠心病等心脏疾病“救命法宝”。经过国家集中采购后，心脏支架均价从1.3万元降至800元左右。

3年多过去，面对平均降价超过90%的心脏支架，有人提出疑问，便宜有好货吗？降价幅度大，医生还愿意做手术吗？记者采访了业内人士和专家。

累计370万余名患者使用集采中选支架

3月13日，中国医学科学院阜外医院手术室内正开展心脏支架手术。

“去年我们心脏支架的手术差不多开展了2.3万台。”中国医学科学院阜外医院医处处长林芳芳介绍，集采后，医院对临床使用的集采心脏支架进行了常态化监测，目前反馈都还不错，而且近年来，老百姓对集采中选的心脏支架接受度逐渐提高。

国家医保局有关负责人介绍，近年来，支架使用数量、支架植入手术量每年都在增长。数据显示，2021年至2023年，集采中选心脏支架使用量分别为160万条、183万条和218万条，年均增长17%，累计370万余名患者植入了中选支架。

这位负责人介绍，集采中选支架是在保持原品牌、原型号、原工艺参数基础上，通过“以量换价”惠及群众，采购的是经临床长期验证性能良好的合金载药支架，其使用量占比从集采前的60%上升到95%以上。

与2020年首批心脏支架集采相比，2022年的接续采购中选价格仍稳定在800元左右，参加续约的医疗机构增加40%，支架采购量增加30%。中选企业从首批集采覆盖的美敦力、微创等企业继续扩围，扩大到10家，可选择品种更丰富。

覆盖国内外主流企业产品，降价后的中选支架质量有保障吗？药监部门将把所有集采

中选产品列入监管重点，开展全周期、全覆盖监管。监督检查结果显示：中选心脏支架质量安全状况良好。

“我们常规使用的耗材都在集采范围之内，可以保证目前绝大部分临床需求。”中国医学科学院阜外医院冠心病中心副主任宋雷说，目前集采中选支架的生产线、原材料、生产设备和集采前基本一样，因此就产品性能和临床使用的实际感觉来说，和集采前没有明显区别。

集采中选药品追求“降价不降质”

除了集采支架的“降价红利”，国家医保局开展9批国家组织药品集采，覆盖374种药品，涵盖抗感染、心脑血管疾病等常见病、慢性病用药，其中8批已全面落地。

“这两年药品降价非常明显，看病负担明显减轻了。”60多岁的广西南宁市市民韦华强说，他因患高血压病需要长期服用苯磺酸氨氯地平片，“从前买这个药一年得花上千块，现在只需要几十块。”

集采中选药品降价，一些公众仍有担心：药品质量会不会因价格下降而受到影响？

国家医保局此前对第二、三批国家组织集采药品开展了临床疗效和安全性真实世界研究，涉及抗感染、抗肿瘤、心脑血管等6大领域的23个药品，包含约14万个病例。研究课题组组长、首都医科大学宣武医院药理学部主任张兰介绍，根据研究结果，总体上可得出结论：集采中选仿制药的临床疗效和安全性与原研药相当。

“任何药品的有效性都是有概率的。单独将仿制药效果不佳的病例选出，得出仿制药疗

效不好的结论，既不科学也不公平。”张兰说，如在这次研究中，盐酸二甲双胍片原研药与仿制药的血糖达标率均在80%左右，这说明不论是原研药还是仿制药，在个体治疗中都有约20%的患者疗效不佳，需采用其他治疗手段或药物。

据介绍，目前，正在开展对第四、五批国家组织集采药品的真实世界研究。

对集采中选产品质量问题“零容忍”

国家医保局价格招采专家组组长章明此前介绍，在全覆盖监督检查下，集采药品的合格率达到99.8%以上，高于全国化学药平均水平。

国家药品监督管理局每年部署开展专项监管工作，实现对国家集采中选产品的企业监督检查、产品抽检、药品不良反应监测“三个全覆盖”。章明介绍，检查涉及药品生产企业近600家，覆盖8批全部333种中选药品。

“对存在质量风险的中选产品，医保部门联动药监部门开展处置，采取取消中选资格、纳入‘违规名单’等措施，限制涉事企业在一定时间内参加国家组织集采。”章明说，不论内资、外资企业，医保部门会同药监部门都会坚决处理，持续释放质量问题“零容忍”的信号。

“通过这多年的临床观察，集采中选药品的效果还不错。”清华大学第一附属医院全科医生孙阳说，不少老年患者需要同时服用多种药物，对药费比较敏感，集采后药品价格下降，但效果和原来的差不多，对他们来说是获益的。

今年政府工作报告明确提出，完善国家药品集中采购制度。国家医保局有关负责人表示，接下来要继续推动集采“扩围提质”，开展新批次国家组织药品耗材集采，实现国家和省级集采药品数合计至少达到500个。

（新华社北京3月14日电）